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Velika Brilanija je 
proti delitvi Nigerije
Svojim podjetjem, ki poslu

jejo v Nigeriji, je naroči
la, naj ne plačujejo davkov 
ne Nigeriji ne Biafri, do
kler se položaj ne uredi.

LONDON, Ang. — Anglija ni 
za razpad Nigerijske republike. 
Tudi ne more biti, saj bi s tem 
postavila lastno politiko na gla
vo. Londonska vlada je namreč 
ustvarila Nigerijo iz velikega 
števila plemen, ki so pa med 
njimi samo tri pomembnejša: 
Haussa, Ibo in Yoruba. Ko se je 
začela državljanska vojna v Ni
geriji, je londonska vlada rekla, 
da bo ostala nevtralna in da bo 
smatrala vojskovanje med ple
meni za notranjo nigerijsko za
devo. Za tem stališčem ni mogla 
dolgo skrivati svoje tihe želje, 
naj Nigerija še ostane pri živ
ljenju.

Sedaj je London moral priti 
z barvo na dan — pri plačeva
nju nigerijskih davkov, trošarin, 
carin itd. Naročil je angleškim 
podjetjem, naj nikomur ne pla
čujejo spornih davkov — poseb
no trošarine za nafto in druga 
prirodna bogastva. Te dohodke 
si namreč lastita tako centralna 
vlada v Lagosu kot novo pečena 
vlada samostojne republike Bi- 
afra, ki jo je ustanovilo pleme 
Ibo v Vzhodni provinci. Na vi
dez je to londonsko stališče nev
tralno, v resnici pa zadene obe 
strani v državljanski vojni.

Londonsko stališče je za cen
tralno nigerijsko vlado in nje
nega nasprotnika zelo nerodno. 
V Afriki je namreč navada, da 
se po londonskem stališču ravna 
ves ostali svet, celo afriške dr
žave. To bi pa pomenilo, da se 
obe strani v nigerijski držav
ljanski vojni morata odpovedati 
glavnim davčnim virom in do
toku tujih valut. Kako dolgo naj 
se potem še vojskujeta, je pa 
odprto vprašanje.

Značilno je stališče angleških 
podjetij v Nigeriji. Ne bodo pla
čevala spornih davčnih in dru
gih obvez, dokler “položaj ne 
postane normalen”. Nigerijski 
politiki to “normalnost” le pre
dobro razumejo. Kdaj se ji bodo 
Pa prilagodili?

De Gaulle naj “osvo
bodi” tudi Škote!

LONDON, Ang. — De Gaulle 
si je pridobil s svojo politiko v 
Kanadi svetovno slavo. O njej 
so na primer zvedeli tudi škot
ski nacijonalisti, ki bi se radi iz- 
hebili britanskega imperija. Za- 
to je navdušen škotski nacijona- 
list in založnik MacLennan kar 
telegrafiral generalu, naj pride 
°svobodit tudi Škotsko britan- 
skega jarma. Akcijo za osvobo- 
jonje naj začno z obiskom mesta 
Glasgow.

Generalova okolica pa o tem 
Uradno še ničesar ne ve. V Lon
donu. se bodo s tem problemom 
tičali šele po počitnicah. Imajo 
Prav!

Vremenski

prerok

pravi:

Novi grobovi
Ronald Ogrinc

Truplo mornarja Ronalda 
Ogrinca, ki je našel smrt pri 
nesreči letalonosilke Forrestal 
ob obali Severnega Vietnama, je 
dospelo v Cleveland in leži na 
mrtvaškem odru v Schulte po
grebnem zavodu na 5244 May- 
field Rd. Obiski so danes popol
dne od 2. do 4. in zvečer od 7. 
do 9. Pogreb bo jutri ob 9.30 
dopoldne v cerkev sv. Anselma 
na Rt. 306 v Chesterland, nato 
pa na Al Souls pokopališče.

Frank Zore
Včeraj je umrl nenadno na 

svojem domu na 3518 E. 80 St. 
74 let stari Frank Zore, p.d. Le- 
kinov France, iz Lapata v fari 
Hinje na Dolenjskem, od koder 
je prišel v Ameriko pred 58 leti. 
Zena Louise, roj. Vidmar, mu 
je umrla 1. 1959, hči Louise Ale
xander pa 1. 1963. Za pokojnim 
žalujejo hčeri Albina Zejewski, 
Laura Sedlak, sin Ernest in brat 
Filip (Slov.) ter drugi sorod
niki. Pokojni je bil član Društva 
sv. Lovrenca št. 63 KSKJ, Dru
štva Najsv. Imena pri Sv. Lov
rencu in Kluba slov. upokojen
cev v Newburgu. Pogreb bo v 
soboto ob 8.30 zjutraj iz Fortu
novega pogreb, zavoda na 5316 
Fleet Avenue, v cerkev sv. Lov
renca ob devetih, nato na Kal
varijo.

Tito in Naser se danes Iz slov. naselbin 
pogovarjala v Kairu
G o v o r ita o izraelsko-arab- 

skem snoru, pa tudi o go
spodarskih vprašanjih, ki 
tiščijo oba.
KAIRO, Egipt. — Kairski 

dnevnik Al Ahram se je včeraj 
na široko razpisal o pomenu raz
govorov, ki jih bosta imela Na
ser in Tito ta teden v Kairu. 
Sestanku pripisujejo skoraj tak 
pomen kot konferenci arabskih 
zunanjih ministrov v Kartumu, 
ali pa bodočemu arabskemu se
stanku na vrhovih. Da še pose
bej podčrta pomembnost sestan
ka, ga spravlja v zvezo s pi
smom, ki ga je pretekli teden 
poslal predsednik Johnson Titu 
na Brione, “kakor hitro je nam-

LORAIN, O. — Pretekli pone
deljek so pokopaii na Kalvarijo 
74 let staro Mrs. Mary Lavriha, 
roj. v Jolietu, Pl. Pokojna se 
je preselila v Lorain leta 1913 
in se tu kmalu nato poročila v 
cerkvi sv. Cirila in Metoda. Ži
vela je na 1507 Root Rd. Zadnja 
leta je bolehala. Ko sta bila 
pretekli teden z možem Jako
bom doma, jo je nenadno zadela 
srčna kap. Zapustila je moža 
Jakoba, sina Jacka, Anthonyja, 
hčer Mary Ploszaj, brata An
thonyja Kure in druge sorod
nike.

Vprašanje civilnih žrtev 
v Vietnamu je treba 

razčistiti
WASHINGTON, D.C. — A- 

gencija za mednarodni razvoj je 
z blagoslovom Bele hiše poslala 
v Vietnam šest odličnih zdrav-

Savdska Arabija poziva 
Egipt k umiku iz Je- 

mena
BEJRUT, Lib. — Podtajnik 

savdskega zunanjega ministr
stva Omar Sakkaf je izjavil da 
bo Savdska Arabija pripravlje
na sprejeti na mejo z Jemenom 
opazovalce, kakor hitro bo u- 
maknil Egipt svoje čete iz Je- 
mena. Trenutno naj bi bilo v 
Jemenu še okoli 25,000 Naserje
vih vojakov, ki podpirajo repub
likansko vlado gen. Sallala.

Sakkaf ni nič omenil Naserje
ve ponudbe o izvedbi v Jiddi 
sklenjenega dogovora med Na
serjem in kraljem Fejsalom. 
Pripomnil je le, da je Savdija 
na stališču, n^j Jemenci sami 
odločijo svojo bodočnost in si 
izberejo svojo vlado. Savdski 
kralj podpira pristaše odstavlje
nega kralja Badra, ki so po Na
serjevem porazu v vojni z Izra
elom začeli Egipčane in njihove 
varovance goniti proti obali.

reč Washington zvedel, da gre j
Tito v Egipt”. j nikov in jim naročila, naj ugoto-' Severnim Vietnamom, na

“Al Ahram” dodaja tudi, da , vijo, koliko je civilnih žrtev v tine letal bombardira in obstre- 
se bosta oba diktatorja razgo-j sedanji državljanski vojni in ljuje vsak dan vojaške cilje in 
varjala o “gospodarskih proble- kdaj jih največ nastane. za vojno pomembne napiave. Te
mih”. Pogovori se jima ne bodo ' To zadevo bi bilo treba že napade je razširilo že na nepo-
zatikali, saj pravi pregovor, da davno preiskati, kajti do sedaj sredno okolico Hanoia in Haj-

se moremo zanašati samo na ce- fonga, pri tem pa se drži še ved-
nitve. Spomladi so naše oblasti no izbire ciljev po naročilu iz
v Saigonu trdile, da bo letos o- Washingtona, kjer so se republi-
kroglo 100,000 žrtev, med njimi kanski kongresniki prav zadnje
10,000 otrok. Senator E. M. Ken- dni pritožili, da Bela hiša se
nedy pa trdi, da jih bo še en- vedno ne dovoljuje bombardira-
krat ali celo dvakrat toliko, nja ndd polovice res vojaško
kajti v naše ali vietnamske bol-,važnih ciljev v Severnem Viet- 
nice se jih javi niti polovica,' namu. Obrambni tajnik McNa- 
morda pa niti tretjina vseh pri- mara je te očitke zavrnil in pou- 
zadetih in njihovih družin. j daril, da so cilji Združenih dr- 

Naša administracija je pa zajžav v Vietnamu omejeni in zato 
vse te žrtve edre-jta komaj $58 je tudi vojaški napor omejen, 
milijonov!

AWKANCI SESTRELILI 
DVE MIG-21 JET LETALI
Letala Phantom z letalonosilke Constellation so 

danes sestrelila nad Severnim Vietnamom dve 
MIG-21 jet letali, najmodernejši, kar jih ko
munistična stran v vietnamski vojni uporab
lja. — Oddelek 1. konjeniške divizije poletel v 
gnezdo rdečih.
SAIGON, J. Viet. — Ameriške letalske sile so v okvi

ru povečanja letalske ofenzive izvedle včeraj in danes 
vrsto napadov na železniška križišča, mostove in razne 
druge vojaške cilje v Severnem Vietnamu. Letala Phan
tom z letalonosilke Constellation, ki so spremljala skupine 
drugih letal, da pazijo na rdeča letala, so prestregla skupi
no severnovietnamskih lovskih letal MIG-21 in dve od njih 
sestrelila. Severnovietnamska letala se v zadnjih tednih 
niso dvignila in poskušala prestreči sovražnika._________

Ameriško letalstvo je od za- ...... v . .. „ .. . , ot-Urir, naH padlo okoli 40, četudi so na bo-cetka tega meseca stalno nad 1.................

berač berača redi.
Tito je prišel v Kairo s števil

nim spremstvom. V njem se na
hajajo taki vidni komunisti kot 
Kardelj, Gligorov, Vladimir Po
povič, ni pa med njimi zunanje
ga ministra, pa tudi ne vidnega 
Hrvata.

Zdi se, da je Tito povabil svo
jo okolico na izlet v Egipt, da se 
z njo med potjo v miru pogo
vori o nevarnostih, ki režimu 
pretijo letošnjo jesen na doma
čem gospodarskem in politič
nem polju. Svet ne misli na te 
nevarnosti, zato so stalno pred 
očmi vodilnih jugoslovanskih 
komunistov.

Iz Clevelanda 
in okolice

Seja—
Podr. št. 47 SŽZ ima v nedeljo, 

13. avgusta, ob dveh popoldne 
sejo v SDD na Prince A ve.
Razprodaja—

V znani Majerjevi trgovini s 
čevlji na 6410 St. Clair Avenue 
razprodajo čevlje in drugo obu
valo po znižanih cenah. — Več 
v oglasu!
Domača glasba—

V slovenski gostilni Mint 
Tavern na 397 E. 156 St. bodo 
ta petek, soboto in nedeljo igrali 
znani domači orkestri. — Več v 
oglasu.
Draga pozabljivost—

Miss Virginia M. Beard, na
čelnica filmskega oddelka v 

T~ jišču našli le dve trupli. Letala, §lavni knjižnici v mestu, je pu- 
ki so bila poklicana tekom boja stila včera3 na mizi v kafeteriji 
na pomoč, so bombardirala rdeče v PaPir zavito majhno škatljico, 
postojanke. Uničenih naj bi bilo ki i° Je hotela Poslati sv03i sestri 
7 rdečih strojničnih gnezd, pet ^ New York. Ko se je četrt ure 
pa poškodovanih. Prizorišče bo- nato spomnila na njo, jo ni več

25 milj od Due Pho inašla- V njei 80 bili drugu1^ z 
okrasjem v skupni vrednosti
$19,700. Policija išče nepoštene-

Večina Francozov 
za nevtralnost

PARIZ, Fr. — Francoski in
stitut za ugotavljanje javnega 
mnenja je dognal, da je 57% 
Francozov za nevtralnost, 13% 
za sodelovanje z Združenimi dr
žavami in 10% za povezavo s 
Sovjetsko zvezo. V francoski 
javnosti je precej padla tudi 
podpora za sprejem Velike Bri
tanije v Skupni trg; lani je bilo 
za to 46%. Francozov, letos jih 
je le še 39%.

Izraelci iščejo teroriste 
v zasedeni Jordaniii

TEL AVIV, Izr. — Izraelske 
policijske in vojaške oblasti so 
zadnje dni prijele večje število 
arabskih “teroristov” na ozem
lju zasedene Jordanije. Na te
melju zasliševanj prijetih in na 
temelju zajetih zapiskov jorda- 
nijskih oblasti je v naslednjih 
dneh pričakovati še novih are
tacij..

Izraelske oblasti iščejo pred
vsem vodnike Palestinskega o- 
svobodilnega gibanja, ki poziva 
Arabce k bojkotu Izraela in ba
je pripravlja proti Izraelu v za
sedenem delu Jordanije gveril
sko vojno.

Polet v rdeče gnezdo
Oddelek 1. ameriške konjeni

ške divizije je poletel v helikop
terjih naravnost v središče rde
čega gnezda, zgrajenega iz pod
zemnih rovov, bunkerjev in 
drugih utrdb. Dva helikopterja 
sta bila pri tem sestreljena, tri
je pa tako poškodovani, da niso 
več za rabo, četudi se jim je še 
posrečilo odleteti z bojišča in 
pristati varno proč od njega. 
Rdeči so streljali na ameriški 
oddelek iz pušk, strojnic in me
talcev min.

Prvemu oddelku je bila po
slana na pomoč še s posebnim 
vodom ojačena četa. V boju so 
imeli Amerikanci 10 mrtvih in 
24 ranjenih. Rdečih naj bi bilo

Grško vojaška dikfafura se v prvih 100 dneh se ni masla

Delno oblačno, možnost dežja, 
•hladnejše. Najvišja temperatura 
23,

ATENE, Gr. — Grška vo
jaška diktatura je praznovala 
te dni prvih 100 dni svojega 
obstoja. Dočim je bilo prve 
tedne še precej zanimanja za
njo v mednarodni politiki, so 
kmalu po tem začele novice 
iz Aten prihajati poredkoma, 
zadnje tedne so pa skoraj za
mrle. To pa še ne pomeni, da 
se v Grčiji ni zgodilo ničesar 
in da se ne dogaja ničesar, 
kar bi zanimalo zunanji svet.

Pade najprvo v oči, da si 
novi režim še ni pridobil za
upanja grške javnosti, ako- 
ravno je popravil marsikate
ro napako svojih predhodni
kov. Potniki na primer z ve
seljem ugotavljajo, da je se
daj v Grčiji več reda v pro
metu, da je manj korupcije v 
javni upravi, da je javna var
nost na višji stopnji, da pošta 
dobro funkcijonira, da se jav
na uprava zaveda, da mora 
hitro poslovati itd. Tudi brez
poselnost ni tako očitna kot 
prejšnje čase.

Kdor zna gledati, pa opazi 
tudi dosti temnih strani. Vo
jaške sodnije so še zmeraj hu
do zaposlene, njihove kazni 
so pa občutne tudi za male

prekrške političnega značaja. 
Kadar je treba koga obsoditi 
radi prehude kritike sedanje 
dinastije, kdor ima orožje 
brez dovoljenja, kdor lepi le
take po zidu, temu stroga ka
zen ne odide. Zato je v znani 
jetnišnici na otoku Jorura še 
zmeraj 2,000 pripornikov, ki 
so obtoženi komunizma in ča
kajo na preiskavo. Na otoku 
Folgandros je pa ječa za poli
tične pripornike prvega raz
reda, na primer za bivše po
slance. Tudi politični zapori v 
Atenah se ne morejo pritoži
ti, da so prazni. Le premnogi 
očitni nasprotnik sedanje dik
tature čaka tam na svojo u- 
sodo.

Svetle in temne strani se
danje diktature so tako po
mešane, da jih ljudje ne loči
jo, zato so do novega režima 
pasivni, se izogibajo stikom z 
njim in čakajo, kaj bo. Zato 
tudi ni dosti govora o podtal
nih organizacijah, ki bi želele 
delati režimu težave.

Med generali se do sedaj 
tudi ni pojavil nihče, ki bi za
služil priimek značilne poli
tične osebnosti. Samo štirje 
generali imajo sloves, da drži
jo režim pokoncu. General

Patakos, trenutni notranji mi
nister, je znan po tem, da je 
organiziral in izvedel zadnjo 
vojaško revolucijo. Trdijo, da 
je osebno pošten, delaven in 
sposoben. Njegovi nasprotniki 
vidijo v njem le veseljaka. 
Več političnega vpliva ima 
general Papadopoulos, ki je 
menda izredno bistra glava in 
dober organizator. V javnosti 
so opazili, da se ne sili v o- 
spredje in da uradi, ki so pod 
njegovo kontrolo, dobro po
slujejo. Zato nima osebnih so
vražnikov, razen naravno v 
civilnih političnih krogih.

Ni pa nobena skrivnost, da 
med oficirji ne vlada prava 
sloga. Zato menda hoče seda
nja diktatura upokojiti ali od
pustiti do 900 častnikov. Kralj 
se temu protivi. Mislijo, da bo 
končno prišel ob kruh le mali 
del oficirskega zbora.

Trenutno je pa cenzura 
najbolj kočljiva zadeva za se
danjo diktaturo. Nekaj vpliv
nih lastnikov časopisov je 
kratkomalo ustavilo svoje li
ste in noče delati, dokler 
vprašanje cenzure ne bo za
dovoljivo rešeno. Za cenzuro 
se baje močno zanimajo tudi 
tuji diplomatje. Tako je na

primer ameriški poslanik že 
parkrat kar odkrito povedal, 
kako slab vtis dela diktatura 
na Ameriko ravno s svojo 
cenzuro. Režim se zaveda te
ga stanja in bi ga rad spreme
nil. Obeta nov zakon o tisku, 
ki naj da časopisom več svo
bode. Grški izdajatelji in u- 
redniki pa pravijo, da morajo 
najpreje videti, kako bodo no
vi cenzurni predpisi izvajani 
v praksi, potem šele bodo za
čeli misliti na izdajanje časo
pisja.

Odprto je tudi vprašanje 
revizije ustave. Režim še ved
no trdi, da se bo držal oblju
be in v 6 mesecih objavil na
črt nove ustave. Načrt za no
vo ustavo je menda res že na
pravil bivši grški in sedanji 
ameriški profesor Epusoulas, 
toda režim še ni rekel, kaj bo 
napravil z načrtom. General 
Patakos pa trdi kar naprej, 
da bo “narod” dobil ustavni 
načrt na referendum. Kdaj? 
Na to odgovarja Patakos 
kratko in jedrnato, zato pa 
dvoumno: “Kadar bo narod 
pripravljen na to.” Pripraviti 
ga hoče naravno le režim. Te
ga dela ne bo gotovo nikomur 
prepustil.

ja je Ijakih 25 milj 
ob obali južno od Da Nanga na 
robu Osrednjega višavja.

Bogastva Ra dm? Riorja
CLEVELAND, O. — Kadar 

mislimo na taka bogastva, nam

ga najditelja.
Stokes ne bo smel govoriti—

Carl Stokes, ki kandidira pri 
demokratskih primarnih volit-

padejo v glavo le zakladi na po-|vah za župana Clevelanda, bi bil
rad govoril na uradnih shodih in 
sestankih demokratske stranke, 
pa mu glavni okrajni načelnik 
A. Porter tega ni dovolil, ker 
ni “dosti dober demokrat.”

izraelski turisti naj se 
ponašajo dostojno na 
svetih krščanskih krajih

JERUZALEM, Izr. — Pred
stavniki krščanskih cerkva, ki 
oskrbujejo sveta mesta v Jeru-

topljenih ladjah. Teh je ogrom
no, pa vendar pomenijo le malo 
v primeri z onimi, ki se skrivajo 
pod morskim dnom globoko v 
notranjosti naše zemlje. Ni še 
dolgo od tega, ko so odkrili pod 
Rdečim morjem prave zaklade 
zlatih, srebrnih, bakrenih in 
drugih rud v globini 7,000 milj.
Današnja tehnika še ni dosti na
predovala, da bi omogočala rud
nike pod vodo, toda strokovnja
ki pravijo, da bo tudi to vpraša
nje našlo prav kmalu svoj odgo-j zaiemu in drugod po Palestini, 
vor- so se pritožili izraelskim obla-

S tem je pa načeto še drugo stemj da se izraelski turisti na 
vprašanje: čigava naj bodo pod- SVetih krajih ne vedejo v skla- 
morska bogastva, ki se skrivajo du z običajnimi predpisi dostoj- 
pod morskim dnom. Trenutno nosti jn spoštovanja verskih ču- 
niso lastnina nikogar. Ravno v stev soljudi, 
tem pa tiči nevarnost za velike | izraelski minister za verske 
snore med velikimi državami, i zadeve je zato pretekli torek po- 
Ko so o tem premišljevali advo- 1 zvai vse Izraelce, ki obiskujejo 
kati, so na nekem svojem med- te kraje aij se kako drugače za- 
narodnem kongresu v Ženevi držujejo v njih, da se vedejo 
prišli na misel, naj bi političen spoštljivo in v skladu z običaji 
gospodar teh z a ki a d o v bili posameznih svetih krajev. Pose- 
Združeni narodi. Kot tak bi lah- bej jim je naročal, naj ne ho- 
ko dajali rudarske koncesije in dijo v svetišča s pokritimi gla- 
oobirali davke. Finančne težave Vami in dekleta in žene ne v 
ZN bi bile tako ubite z enim prekratkih krilih in razoglave in 
mahom. sicer preveč “gole”. Minister je

V Združenih narodih se s tem svoje rojake posebej pozval, naj 
oroblemom še niso podrobneje ne obiskujejo svetih krajev, ka- 
pečali. dar je tam v teku bogoslužje.

Jemen ponuja Moskvi 
letalsko postojanko?
SANA, Jemen. — Prvi, ki so 

sooznali vse posledice egiptov
skega poraza, so bili jemenski 
republikanci. Ker so videli, da 
jim Naserjevo varuštvo ne bo 
moglo več pomagati, je jemen
ska vlada hitro poslala svojega 
ministrskega p o d p r edsednika 
Abdullaha Guezillana v Moskvo, 
da tam izprosi podpore in po
moč. Jemenski delegat je pri 
tej priliki ponudil Kremlju svo- 
ie letališče v Janadu — kakih 
14 milj zahodno od Saane

Več zaposlenih kot 
kdajkoli preje v juliju

WASHINGTON, D.C. — De
lavsko tajništvo je objavilo, da 
je bilo v preteklem mesecu red
no zaposlenih 76.2 milijona A- 
merikancev in Amerikank, 3.25 
milijonov pa jih je bilo brez za
poslitve. Brezposelnost je torej 
ostala omejena ha 3.9 odstotka 
kot v preteklem letu in pol.

Število delavstva raste iz leta 
v leto s porastom prebivalstva, 

za letošnje poletje je dobilo zapo-
rusko vojaško postojanko. V 
Kremlju so rekli, da bodo stvar 
premislili.

Zadeva pa dobi drugo lice, 
ako poslušamo jemenske repub
likanske politike. Ti so pa v A- 
denu trdili, da je Rusija prosila 
jemensko vlado, naj ji da mesto 
za vojaško letališče in da je je

slitev izredno število mladih lju
di, ki hodijo med letom v šolo, 
zato je tudi število zaposlenih 
narastlo preko redne mere.

Število nezaposlenih med ne
belimi je padlo od prve polovi
ce leta, ko je bilo na 7.7%, v 
preteklem mesecu na 7.2%.
Kljub temu je brezposelnost 

menska vlada rekla, da nima ni- | med nebelimi povprečno še en- 
česar proti temu, da Rusi rabi- krat večja kot med belimi. Tak
jo v svoje namene že zgraje
no letališče v Janadu.

položaj je v glavnem ze 
zadnjih 13 let.

vseh
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Tant ni več koristen 
Združenim narodom

Združeni narodi so bili leta 1945 ustanovljeni kot med
narodna organizacija, ki naj čuva mir in varnost sveta, 
pospešuje prijateljstvo in sodelovanje med državami na te
melju enakopravnosti in samoodločbe narodov, podpira so
delovanje med državami na gospodarskem, kulturnem in 
tehničnem polju, pa se trudi tudi za utrjevanje človeških 
in splošnih svoboščin in svobode v svetu. To so obsežne in 
težke naloge, ki jih je možno uspešno vršiti le ob skrajni 
pazljivosti, stvarnosti, nepristranosti in z občutjem za ob
čutljivost vseh prizadetih.

V Varnostnem svetu, v raznih odborih in na sejah 
glavne skupščine se delegati držav članic lahko razburja
jo, lahko kriče in obdolžujejo svoje nasprotnike, kot se je 
v 22 letih obstoja ZN že neštetokrat zgodilo. Spomnimo se 
le Hruščeva, ki je sezul čevelj s svoje noge in razbijal z 
njim po mizi pred seboj na precejšnje iznenadenje vsega 
sveta.

Osobje ZN, njihova administracija, ki ji stoji na čelu 
glavni tajnik, mora pa postopati popolnoma drugače, zlasti 
glavni tajnik sam. Truditi se mora, da ohrani dobre zveze 
in odnose z vsemi državami članicami, posebno pa s petimi 
velikimi silami, ki imajo stalna mesta v Varnostnem svetu. 
V sporu med posameznimi članicami mora biti skrajno ne
pristranski, da ne bi škodoval ciljem ZN in naporom za 
njihovo dosego.

Prva dva tajnika ZN Norvežan Trigve Lie in Šved 
Hammarskjoeld sta se teh načel skrbno držala. Lie je od
stopil s svojega položaja tekom svoje druge poslovne dobe 
ko je spoznal, da mu Rusi več ne zaupajo, ker da se je na
slonil preveč na ameriško stran. Hammarskjoeld, ki mu je 
sledil, je dolgo dobro oral, ko pa se ga je Sovjetska zveza 
naravnost lotila, ko se ni maral postaviti v kongoški krizi 
na njeno stran, ji je pred glavno skupščino javno odgovo
ril in pri tem pribil, da bo vršil svojo službo v skladu z 
ustanovno listino, kot jo je vršil v preteklosti, pa naj je to 
tudi nekaterim narobe. Svojo službo je končal preje, kot je 
mislil. Našel je smrt v letalski nesreči, ko je šel osebno u- 
gotavljat položaj v Kongu.

Po dolgih in težavnih razgovorih so izvolili za novega 
glavnega tajnika ZN Burmanca U Tanta. Mož ni bil po
sebno poznan in ni užival posebnega ugleda, vendar so vsi 
prizadeti upali, da bo lahko mirno in učinkovito opravljal 
posle glavnega tajnika, ne da bi se pri tem izpostavljal ne
varnosti spora s sovjetskim in ne z blokom držav svobod
nega sveta. Prva leta je tudi kar dobro vozil, četudi je bil 
konec svoje prve poslovne dobe že nekajkrat! zašel v kar 
neugoden položaj v vprašanju vojne v Vietnamu. Ko je bil 
lani ponovno izvoljen za glavnega tajnika ZN, je izjavil, 
da bo smatral za svojo glavno nalogo posredovati končanje 
vojne v Vietnamu. Priznati mu je treba, da se je osebno 
trudil za ta cilj, razlagal ameriško stališče komunistom v 
Hanoiu in hanojsko Washingtonu.

Posredovanja niso rodila uspeha in U Tant je kljub 
svoji znani azijski potrpežljivosti pozabil na‘potrpežljivost 
in je začel vedno neugodnejše govoriti o ameriškem na
poru in ameriških ciljih v Vietnamu. Prepričan, da sam kot 
Burmanec boljše pozna Vietnamce in njihove želje ter ci
lje, se je o teh vedno jasnejše izražal in se s tem oddaljeval 
od nepristranskega stališča, ki bi ga moral v tem sporu o- 
hraniti.

Pri tem je prišlo do spora na Srednjem vzhodu, kjer 
je U Tant umaknil čete ZN s Sinajskega polotoka, kjer 
so čuvale nad Tiranskimi morskimi vrati, in z egiptsko- 
izraelske meje na samo zahtevo Naserja, ne da bi to sporo
čil najprej Varnostnemu svetu in tega vprašal za svet, ozi
roma počakal na njegov sklep. Tako je odprl vrata vojni 
med Arabci in Izraelci. Tant je trdil, da je moral Naserju 
ustreči, da ni imel nobene druge izbire, toda v Kairu so po 
porazu v vojni z Izraelci sami povedali, da Tant ni njihove 
“zahteve prav razumel”.

Kot da to ne bi bilo dovolj, si je U Tant zadnjič pri
voščil v govoru v Gleensboro, N.C., še precej oster napad 
na stališče Združenih držav v Vietnamu. Tam je na sve
tovni konferenci zbranim kvekerjem dejal:

“Že ponovno sem izjavil, kako napačno je smatrati 
vojno v Vietnamu za neke vrste sveto vojno proti neki po
sebni ideologiji. Izrazil sem mnenje, da je temeljni motiv 
teh, ki so obtoževani te ideologije močan občutek naciona
lizma, želja doseči narodno neodvisnost in vzpostaviti svo
jo narodno indentiteto.

To je nacionalizem, ne komunizem, kar navdušuje gi
banje odpora v Vietnamu proti vsem tujcem in sedaj po
sebno proti Amerikancem. Tisti Vietnamci, ki so se voj
skovali in se še vojskujejo proti tujcem, delajo to, da bi

niki ne priznajo, da se Vietnamci ne bore v vojni za ko
munistično osvajanje, ampak da je to za nje vojna za na
rodno neodvisnost..

U Tantu je stališče Združenih držav v tej vojni dobro 
znano, kako je mogoče, da se je sedaj postavil tako javno 
in očitno proti njemu? Mar se ne zaveda, da je s tem ško
doval več Združenim narodom in sebi kot njihovemu glav
nemu tajniku kot pa Združenim državam? Mar je mož mi
slil, da se ima pravico vmešavati v notranjo ameriško de
bato med golobi in kragulji glede vojne v Vietnamu? Mar 
se ni zavedal, da te Združene države, ki jih je tako javno 
prijemal, da ne gledajo prav na položaj v Vietnamu, pla
čujejo nad eno tretjino vseh stroškov za vzdrževanje Zdru
ženih narodov in njihovega poslovanja? In kar je glavno, 
mar mu ni jasno, da je bila njegova izjava o Vietnamu v 
popolnem nasprotju z nepristranostjo, ki jo mora kazati 
glavni tajnik ZN v vseh sporih med njihovimi člani?

Predsednik L. B. Johnson je k tej Tantovi izjavi pri
pomnil: “Jaz se z njim ne strinjam, toda mi ni mar, da bi 
razpravljal s predstavnikom Združenih narodov ...” Tak 
zamah z roko, češ le kaj me ta človek briga, v tem slučaju 
ni na mestu. Združene države bi morale proti temu prote
stirati tako pri ZN samih, kot tudi javno. Dokler je U Tant 
na svojem sedanjem položaju, nima pravice dajati takih 
javnih izjav. Če se je že spozabil, da je to storil, potem 
mora iz tega potegniti zaključek!
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BESEDA IZ NARODA
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in si še pomagajo sami gospo
darsko po svojih naselbinah. 
Nikdar se niso pritoževali radi 
kakih “civilnih pravic”, ali radi 
kakih “free occupancies”. Am
pak sami so vse s trdim delom 
dosegli, izboljšali dele mest, kjer 
so živeli, ali pa gradili nova 
predmestja, ki so danes ponos 
mestom, okrajem in državi. Nik
dar niso silili v gnezda, ki so si 
jih drugi gradili. To je nekaj, ki 
da misliti, če se primerja, kako 
danes nekateri silijo v naselja, 
kjer niso zaželjeni. Tudi politiki 
bi morali to vedeti in najbrže 
vedo, seveda radi glasov ob vo
litvah delajo drugače.

— Naj bo zaenkrat dovolj, pa 
še drugič kaj. Čitatelje pa lepo 
pozdravlja

Vrhenšk Tine

i 
1f i

Pismo 
Vrhensvkega

ilSi Tineta
Waukegan, 111. — Fiskalno le

to ZDA se začne 1. julija vsako 
leto in traja do konca junija 
prihodnjega leta. Posebna komi
sija ekonomistov sestavi vedno 
proračun za prihodnje leto, ki 
ga najprvo predloži predsedni
ku, ta pa nato Kongresu, kateri 
ga nato odobri, včasih malo o- 
striže, kakor je že. Navadno zad
nja leta ima vlada vsako leto 
primanjkljaj. Letos ga je bilo 
menda okrog 27 bilijonov. Ob 
zaključku leta 30. junija letos 
je narastel narodni dolg do 357 
bilijonov dolarjev.

Kaj je 1 bilijon? En tisoč mi
lijonov, po ameriško. S številka
mi: $1,000,000,000. Po evropsko 
ena milijarda.

Pravijo, da je naše prebival 
stvo ZDA narastlo že blizu do 
195 milijonov. Če razdelite vso
to narodnega dolga 357 bilijo
nov s 195 milijoni, pride skoro 
blizu 18,000 dolarjev dolga na 
vsakega prebivalca, to je na sta
re in mlade, kolikor jih diha in 
živi v naših ZDA. Kako bomo to 
plačali? Tisti, ki odhajajo od nas 
dnevno v večnost, pravijo: Bo
do že oni plačali, ki prihajajo 
za nami. Tisti, katere opozarja 
z davčnimi računi naš Stric 
Sam, se jezijo in zeksajo.

Ekonomisti svetujejo: Edina
pot in rešitev je zvišati davke. 
L. B. Johnson je že svetoval in 
naročil Kongresu zvišanje. Dru 
gega izhoda ni. Davki bodo zvi
šani ali v oktobru ali januarju, 
najmanj za kakih 6C/C ■ To je do
hodninski davek.

Državni zemljiški davki, pro
dajni in drugi davki, v vsaki po
samezni državi, po okrajih itd., 
katerih ni malo in jih je več 
kakor jagod v rožnem vencu, se 
tudi zvišujejo vsepovsod in bo
do nas vse žulili.

Kaj pa zahteva toliko dav
kov? Zadnje dve leti jih zahteva 
precej vzdrževanje vojaštva v 
Vietnamu, zatem v Zapadni 
Nemčiji, brodovja po raznih 
morjih in druge postojanke, 
podpore raznim državam. Pra
vijo, da vse je potrebno, zato 
podpiramo. Veliko stane orožje 
in drugo. Davkov zgleda, da ne 
bo še konec, raje bodo višji za 
naprej. Želdti je le, da bi to 
žrtvovanje imelo kaj uspeha, da 
bi ne bilo razsipano zastonj.

LETOŠNJE DEŽEVNO VRE
ME je po North Chicagu in v 
Waukeganu 'napravilo veliko 
škode. Zastarela kanalizacija, 
zlasti po nižjih krajih, je odpo
vedala in marsikje voda udarja
la nazaj v pritličja in tudi v sta
novanja. Zlasti, kjer imajo nove
hiše, ki so zidane nizko (ranch- 

pridobili narodno neodvisnost. Prepričan sem, da vojne ni J type), so marsikje po okolici 
mogoče končati, dokler Združene države in njihovi zavez- trpele škodo, ker jim je voda

prišla celo v stanovanja. Marsi
komu je to poškodovalo pohi
štvo itd.

Ljudje se pritožujejo mestni 
upravi in zahtevajo, da naj iz
boljša kanalizacijo, da se bo vo
da odtekala. Uprava obljublja, 
da bo storila vse, kar mogoče, 
ampak denarja ni za to. Taka 
dela pa danes mnogo stanejo, 
ker strokovni delavci so danes 
visoko plačani. Dalje vse naen
krat tudi ni mogoče. Mesto ima 
v proračunu tudi poprave cest 
in potov in še mnogo drugega, 
ampak vedno se pojavijo vmes 
kake nezgode, ki zahtevajo viš 
je stroške, potem so pa blagajne 
kratke za druge zadeve.
• PRODAJNE DAVKE SO LE 
ZVIŠALI. — V državni zakono
daji v Springfieldu so se dolgo 
pravdali. Predloženih je bilo več 
predlogov za povišek davkov na 
prodaje po trgovinah in na raz
ne posluge in postrežbe. Davkov 
bomo imeli odslej več, stare pa 
so zvišali. Prodajni davek je 
zvišan na 4% in za mestne po
trebe y4, kar je nazadnje 5%. 
Odslej bomo plačevali na vse, 
kar bomo kupovali, od 13 do 27c 
1 cent davka. Od 28 do 50c bo 
davek 2c; od 51 do 71c bo 3c; 
od 72 do 92c bo 4c davka in od 
92c do $1.15 pa 5c davka.

Guv. Kerner, demokrat, se je 
jezil nad republikansko večino 
v zakonodajni zbornici, ker so 
mu predlagane davčne vsote ne
kaj znižali. Pravi, da pri jesen
skem zasedanju bodo morali 
najti vire novim dohodkom, ali 
bodo proračuni za razne držav
ne programe kratki. Prerekanj 
bo torej pri prihodnjem zaseda
nju dosti, zlasti radi tega, ker 
drugo leto bodo volitve in re
publikanci imajo načrt, in kakor 
vse kaže, njihov vpliv raste, da 
bodo najbrže v volitvah zma
gali. Sklicevali se bodo zlasti na 
to, da so vedno štedili in da so 
vedno pazili, da se ni preveč tro
šilo ljudski denar. Seveda, kako 
bodo potem sami vozili, je dru
go vprašanje.
• “NORTH SHORE SAVINGS 
AND LOAN” hranilnica in po
sojilnica, ki posluje na 701 
Tenth Street, je izplačala za 
zadnjih šest mesecev, to je od 
1. jan. do 30. jun., $497,000 obre
sti vlagateljem- Premoženje 
hranilnice je narastlo do 25 mi
lijonov in pol dolarjev. Obresti 
na vloge plačuje P° 4.74%.

To hranilnico in posojilnico so 
ustanovili Slovenci v Waukega
nu in North Chicagu pred blizu 
pol stoletja in je krasno narast- 
la. Posebne zasluge so imeli in 
imajo pri tem denarnem zavodu 
pionirji kot pok. Math Ivenetich, 
pok. Frank Opeka, Jerina, Sve
te. Posebno pa John Zalar, ki je 
dolgo let hranilnici predsedo
val. Zdaj predseduje hranilnici 
in vodi posle sin pok. prvega 
tajnika Matha Ivaneticha, to je 
William C. Ivanetich.

Ko sem bral to uradno poro-

Nedelja Najsv. Imena 
pri Sv. Vidu

CLEVELAND, O. — Nedelja, 
;13. avgusta, je zopet naša nede
lja. Vse ude prosimo, da pridejo 
k 8. sv. maši. Med sv. mašo bo 
skupno sv. obhajilo.

Po sv. maši bo v dvorani pod 
cerkvijo kratek sestanek, h ka
teremu pridejo vsi udje.

Popoldne priredi društvo svoj 
letni piknik na Slovenski pri
stavi, na katerega vabimo vse 
člane in njihove družine, kakor 
tudi vse farane. Za jed in pija
čo bo vse preskrbela uprava 
Slovenske pristave.

Popoldne bodo tudi plavalne 
tekme v bazenu.

Pridite in poveselite se z na
mi.

Sever France

Konvencija SAVE 
v Clevelandu

CHICAGO, 111. — Začetek av
gusta meseca je in šolski dopust 
se premika h koncu. Za kakšne 
je to žalostni čas, ker preproste
ga življenja hoče nobeden zapu
stiti, a za člana SAVE je to čas 
veselja in hrepenenja, ker rav
no za naslednjim hribom leži 
konvencija, na kateri se zopet 
združijo vsi akademiki sloven
skega porekla v severno-vzhod- 
ni Ameriki in Kanadi. Zopet 
se bomo srečali z našimi prija
telji, pokramljali malo ter izvr
šili konvencijsko delo.

To leto je še posebno po
membno za Savane, ker bo to 
že naša deseta konvencija, vrhu
nec prvega desetletja naše or
ganizacije. Ravno v tem letu 
praznovanja 1200. obletnice po
kristjanjenja Slovencev bomo 
Savani tudi praznovali. Se mi 
zdi zelo pomembno v tem, da, če 
ne bi bili Slovenci pokristjanje
ni, ne bi bili danes Slovenci; na
še praznovanje pa pokaže posle
dico pokristjanjenja pred 1200 
leti.

Konvencija sc- bo vršila, ka
kor se je tudi prva, v Clevelan
du in sicer od 3. do 5. septembra 
na praznik “Labor Day - Week
end”. V načrtu imamo tri go
vornike, ki bodo imeli svoja pre
davanja v soboto in nedeljo na 
prostorih Western Reserve Uni
versity v Clevelandu. Za večer
no prireditev pa pripravljamo 
izvrsten družabni večer, zdru
žen s programom, katerega bo 
vodil Torontski odsek SAVE, že 
poznan v kulturnem delovanju.

Ob tej priliki vse bralce ter 
rojake vabim ne samo na večer- 

i prireditev, ampak tudi na 
predavanja v soboto. Upam, da 
aoste izrabili to priliko, da vidi
te kaj naša študirajoča mladina 
dela za slovenstvo v inozemstvu.

Za odbor SAVE: 
Janez Arko

Plavalne in skakalne 
tekme na Slovenski 

pristavi
CLEVELAND, O. — V nede

ljo, 13. avgusta, se bodo vršile 
čilo, mi je stopilo pred oči tole: tekme v kopališču na Slovenski 
Poglej, kako so si naši Slovenci pristavi.

Ruska umetnost včeraj 
in danes v New Yorku
Preteklo je že več desetletij, 

odkar nima zahodni svet nobe
nih stikov z rusko umetnostno 
kulturo. Zadnja dela ruskih u- 
metnikov, ki sem jih podpisani 
videl, so bila v ruskem paviljo
nu na beneškem Biennalu med
narodne umetniške razstave 1. 
1934, na katerem je bilo zasto
panih 18 kulturnih narodov. Bi
lo je zastopano številno del sli
karstva, kiparstva in grafike. 
Toda že tedaj je bilo opaziti mo
čan poudarek, tematsko nareko
vani ton v njihovi ustvarjalni 
umetnosti na splošno. Še poseb
no je bila opazna v grafični u- 
metnosti v črno-belem polju ilu
stracija socialnih momentov de
lavskega sloja, njihovega bor
benega gibanja. “Vse po načrtu 
od zgoraj”. Ob zaključku so 
svoj paviljon zaprli in padla je 
zavesa.

Ko je po dolgem premoru čas 
naredil tudi svoje ter za silo “iz- 
gladil pota” kulturnih odnosov 
in medsebojnih izmenjav, so pri
redili ta mesec v galeriji Moder
ne umetnosti v New Yorku raz
stavo ruske umetnosti, ki sem si 
jo sam ogledal in podajam o 
njej kratko in zaokroženo poro
čilo.

Celotna razstava je retrospek
tivna in sega vse od danes na
zaj tja do 15. stoletja v prazgo
dovinski del, kjer so zastopana 
tipična ikonografska dela pred
vsem iz 15., 16. in 17. stoletja. 
Dela so, kakor je bilo na vzhodu 
v tistih časih v navadi večinoma 
slikana na les v olju, razen iz
jemnih primerov Madon, ki so 
bile slikane glava in roke, vse o- 
stalo pa je pokrival bogato o- 
krašeni kovinasti oklep. Tako 
imenovane ikone so zlasti v pra
voslavju še danes v velikih ča
steh. Razstavljenih je med dru
gim tudi več dragocenih prenos
ljivih ikonostasov. Na mnogih 
posameznih delih figur se še po
zna močan vpliv Rubljeve šole. 
Bilo je tudi nekaj skromnih pri
merov knjižne opreme iz bibli
je, ki so tako dopolnjevale lepo 
in zanimivo zbirko primerov ru
ske cerkvene umetnosti.

Iz 19. stoletja so kot zastopni
ka te dobe predstavili svetovno- 
slavnega Riepina s petimi oljni
mi slikami manjšega formata 
(kompozicija in portreti). Poleg 
njega sta z nekaj deli zastopana 
znana slikarja Verestčagin in 
Nesterov. V stranskih prostorih 
je razmeščena starejša Moderna

Ob četrti uri popoldan se bo 
pričelo tekmovanje in se ga lah
ko udeležijo fantje, dekleta in 
otroci neglede na starost. Tek
movanje bo razdeljeno v dva 
oddelka in sicer: plavanje in 
skakanje. Plavanje bo prsno, 
hrbtno in crawl. Skakanje bo z 
male skakalnice in nato z veli
ke skakalnice.

Osebe, ki bi se rade udeležile 
tega tekmovanja, naj se prijavi
jo v soboto popoldan ali pa v 
nedeljo do tretje ure popoldan. 
Pozneje se prijav ne bo več 
sprejemalo radi ureditve sezna
ma. Vsak tekmovalec naj pri 
vpisu izrazi željo, v katerem od
delku želi tekmovati.

Vabimo vse, ki se zanimajo za 
ta šport, da se udeleže te prve 
prireditve v kopališču na Slo
venski pristavi. Istotako ponov
no poudarjamo, da se je že pri
čel tečaj za “Life guard”. Prija
ve se še sprejemajo do sobote.

Pričakujemo vašega odziva —• 
današnji čas pa zahteva od vsa
kega posameznika, da se tudi 
udejstvuje v športni panogi —, 
kar je tudi del vzgoje v moderni 
dobi.

S. Vrhovec, taj.

in si sledijo vse od ekspresioniz
ma, konstrukcionizma, surrea- 
lizma do abstraktizma takole: 
Larinov: Šopek in pokrajina v 
olju; Marijana Werefkin: Figu
ralna slika; Aleksey Jawlensky: 
Deklica — olje; Lissitzky: Kon
strukcije, več istoimenskih del; 
Aleksey Rodchenko: Brezpred
metna slika, akvarel v črno-ru- 
menem polju; Vladimir Tatlin: 
Deček, olje; Ivan Tonguy: No
tranjščina ateljeja, in še tri dru
ge slike v olju, ki vsaka na svoj 
način pred stavlja Harlekina; 
Robert Falk: Speča ciganka 
(monumentalna slika); sledi Na
taša Gončarova, ki jo predstav
ljajo številne slike, od katerih 
je najmočnejša Španska rapso
dija (dekorativna v prevladujo
či sivkasti barvi). In močan im
presionističen konce pt. Dalje 
sledijo njeni sodobniki, kakor: 
Vasilij Kandisky s kompozicijo 
v olju, ki je značilno njegova, 
ter Marc Chagall s tremi olji, ki 
ima tudi on svoje značilno obe
ležje.

V posebnem oddelku, zase, je 
nameščena sodobna umetnost —• 
“Up-to-date”, kjer je prevladu
joče zastopana mlajša generaci
ja. Abstraktna simbolika in ima
ginarna romantika sta se v tem 
delu razstave sprostila do polne
ga razmaha. Je nedvomno naj
bolj privlačen in tudi kvalitetno 
na višini.

Od starejših mojstrov v tem 
delu pritegujejo, kakor Mysti- 
slav Doboujinsky s slikama De
lo in Konec v črno-belem; Da
vid Burliuk z dvemi olji: Kmet 
in konj, ter Mrtvi jezdec, vse v 
olju; dalje Yak ovij ev Aleksan
der: Kabuki; Boris Grigorijev: 
Ruska vas v olju; Pavel Tcheli- 
chev: Moški akt v olju; Sergey 
Vinogradov: Služba v cerkvi;
Konstantin Korvin: Deklica gle
da skozi okno in Paris v dežev
ni noči, olje. V tej skupini so 
med seboj pomešani ekspresio
nisti in impresionisti.

Naslednja skupina spada že v 
današnjo strujo abstrakcije, v 
svet odmaknjenosti kakor: Di
mitrij Plavinsky: Križne oblike, 
Cerkvena stena, Meditacije I, 
Meditacije II, Podoba v zlatem, 
Človek-riba, Polnočnica, Glas ti
šine; Oskar Rabin: Samovar 
olje; Lidija Masterkova: Kom
pozicija, Collage-montaža ter 
Vladimir Nemukin: Tihožitje,
gips, patentirani relief, Potrp
ljenje na trgovski mizi, Samota 
na zeleni mizi, Potrpljenje in 
Otoki v svetlem. Vsa omenjena 
dela tega umetnika kažejo reli
efno strukturo, ki so vsa bolj 
ali manj arhaično patentirana v 
smislu in slogu, kakor smo vaje
ni videti v delih našega Bernika 
ali pa Marijana Mušiča.

Zanimivo skupino mladih so
dobnikov zaključuje Aleksey 
Tiapuskin s kompozicijo v 
črnem z dekorativno sliko: Ob 
koncu poletja, ki vsa žari v in
tenzivnih pestrih barvah.

Če bi hoteli presojati kvali
tetno višino skupine zastopni
kov sodobne ruske umetnosti, bi 
morali priznati, da so najmoč
nejši od starejših sodobnikov 
(danes že pokojniki): Nataša
Gončareva ter Vasilij Kandin
sky; od mlajše skupine umetni
kov pa še živeči: Dimitrij Pla
vinsky ter Vladimir Nemukin.

Razstava ruske umetnosti v 
New Yorku predstavlja zgodo
vinsko lep, kulturno pomemben 
dogodek, le žal, da ni bila pri
rejena v večjem obsegu z moč
nejšo reprezentanco. In je upa
ti, da ne bo ostal te vrste osam
ljen kulturni dogodek. Zanimi
va je okoliščina, ki kaže kot po
trdilo, kako neizprosno prodira 
duh sodobnega človeka iz svo
bodne zapadne kulture v duha 
1'uskega genija, nakljub pregra
dam sovjetskega režima. “DUH 
VEJE, KODER HOČE”.

France Gorše 
--------o--------

— Japonski ribiči nalove če
trtino vseh rib na svetu za pro
dajo.
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^laks Metzger:

Monika potuje 
na Madagaskar

K)(kcr>00<=>00^=>00<^>00<C=>00<=>)
Doma je čakalo izredno mno- 

8° pisem gospoda dr. Riharda 
^2valda — tako se je imenoval 
Monikin atek.

Ko jih je prečital, je pričel z 
Velikimi koraki meriti sobo. Mo
ljka je vedela, kaj to pomeni. 
*^adar je atek hodil sem in tja 
P0 sobi, jemal vse mogoče stvari 
v roke in jih postavljal zopet na- 
2aj> kadar je postajal pri oknu 
^ bobnal po šipah ali jo mimo
grede božal, po laseh, ne da bi 

tem kaj rekel — potem se je 
^edno kaj posebnega pripetilo. 
^0nika je pa tudi vedela, da ob 
takih priložnostih izpraševanje 
^ imelo smisla. Če je atek sploh 

kak odgovor, je bil tak, da 
bisi vedel kaj početi z njim. Na- 

je pričel atek še peti — ali 
za prav ne, podobno je bilo 
brundanju — nazadnje pa 

^ -vižgati. To mu je šlo bolje. 
^Udovito lepo je žvižgal in Mo-
ftika je spoznala pesem: “V
rancijo sta šla dva grenadirja”. 
'a koncu je donelo tako kot bu- 

catiie trobent. Monika je napra- 
v svoj spisni zvezek veliko 
o in jo razvlekla, dokler ni 
videti taka kot Madagaskar

ba
šal

zemljevidu. Nato jo je sku-
a izradirati, a hitro porinila 

^Vezek stran, ko ji je atek poku- 
prek rame. Ko se je zmra- 

't°j je sedla na divan in čakala. 
Verjena je bila, da bo kmalu 

bedela nekaj novega. Končno 
je vendar tudi atek spustil 

^a divan. Zdaj je moralo priti!
bi res — že je bilo tukaj: 

i Ktonika — sva že tako da-

Cenika je sedela in čakala z 
?^Prtimi usti, toda zdaj atek ni 
e ničesar pristavil.
Ko le ni mogla več zdržali, je 
ašno vprašala:
Kako daleč?” — Prosim, po- 
mi hitro!”

i b’ako daleč, da nama je tre- 
a samo še odpotovati.”
Moniki je bilo tako pri srcu 

Sg v kopališču, kadar ji je voda 
8ala že do vratu in se je na- 

Posied

Monika je zardela kot kuhan 
rak. Atek je pa res vse videl — 
celo takrat, kadar je žvižgal o 
grenadirjih.

“Te kavčukove rastline bova 
torej v malgaških pragozdovih 
poiskala in na njih bodo sedeli 
taki makiji, kot sva jih danes 
videla. Si razumela?”

“Seveda,” je rekla Monika.
“Dobro, to je torej v redu. Z 

denarjem sva preskrbljena. Za
došča za sanatorij in za najino 
potovanje. Ne bo nama niti tre
ba vzeti onih sedem in dvajset 
mark in petdeset pfenigov iz 
tvoje pušice. Zdaj pa prehajam 
od teh važnih stvari k resnim. 
Ali si moreš predstavljati, Mo
nika, kako težko naju bo ma
mica pustila stran tako daleč in 
za toliko časa? Kako bo hrepe
nela po nama in kako se bo bala 
za naju? Tako potovanje ni ni
koli brez nevarnosti. Lahko zbo
liš. Ladje se lahko potope. Or
kani utegnejo divjati nad pra
gozdom in podirajoča se drevesa 
naju lahko ubijejo. In pomisli^ 
če že jaz moram potovati —• 
kakšna tolažba bi bilo za ma
mico, če bi ti ostala v domovini 
in bi te mogla kdaj pa kdaj vi
deti. Menda res ni nujno, da

V Ženevi popoln zastoj
Razgovori o razorožitvi v 

švicarski Ženevi se vlečejo 
iz lota v leto brez vidnega 
uspeha. Ameriški zastop
nik je odpotoval domov.
ŽENEVA, Šv. — Že precej 

davno so napovedovali podpis 
dogovora o omejitvi atomskega 
orožja na tiste države, ki ga že 
imajo. Trdili so, da je bil v tem 
pogledu že dosežen sporazum 
med Združenimi državami in 
Sovjetsko zvezo. Nato je prišlo 
do molka in šele čez dalj časa 
smo slišali, da je treba odstrani
ti nekaj “malenkosti” v dogo
vorjenem besedilu. Oglasili so 
se Zahodni Nemci, Japonci in 
Indjici, ki so vsak od svoje stra
ni zavračali besedilo dogovora.

Po zakulisnih pogajanjih in 
“pojasnilih” so spet napovedo
vali, da je sporazum tik pred 
podpisom. O tem so govorili tu
di na sestanku Kosygina in 
Johnsona v juniju v Glassboro, 
N.J. Sedaj je zopet vse zastalo 
in podpis dogovora je potisnjen 
v stran.

Kanadčan Burns je pretekli 
teden razkril, da so pogajanja o 
prepovedi preskusov zastala v 
zvezi s tekmo med Ameriko in 
Rusijo v izgradnji sistema o-

di razgovor o prepovedi presku
šanja atomskega in vodikovega 
orožja pod zemljo, ki ga dogo
vor iz leta 1963 dovoljuje.

Ameriški glavni zastopnik 
William C. Poster je včeraj od
potoval domov, da “poroča pred 
senatnim odborom11, vendar pa 
ni nič povedal, kdaj se misli 
vrniti. Pravijo, da čaka na ru
ski odgovor glede pristanka na 
novo besedilo dogovora o ome
jitvi atomskega orožja prav ta
ko lahko v Washingtonu kot v 
švicarski Ženevi.

Ni izključeno, da bo razorožit- 
vena konferenca prekinila svoje 
zasedanje na čas po zasedanju 
glavne skupščine ZN, ki se bo 
prihodnji mesec sestala v New 
Yorku.

Zamenjava valute ni 
političen dogodek

CLEVELAND, O. — V zad
nji vojni so izraelske čete zased
le precej egiptovskega, sirijske
ga in jordanijskega ozemlja. 
Najbolj strnjeno je zasedeno 
jordanijsko ozemlje, ki se naha
ja na zahodni strani reke Jor
dan. Tam je sedaj izraelska o- 
kupacijska oblast menjala jor
danski denar na izraelski. Časo
pisje je ta dogodek takoj raz
vpito kot važno izraelsko zuna-

menjala s kunami, v Srbiji so 
pa Nemci vpeljali srbski dinar 
itd. Nihče ni takrat pripisoval 
tem gospodarskim korakom po
litične važnosti.

Arabci bi seveda radi pripisali 
izraelski menjavi denarja Bog 
ve kakšen političen pomen, kar 
pa ni. Prizadeto prebivalstvo pa 
tudi ne bo proti temu protesti
ralo, ker je izraelska valuta 
boljša in stabilnejša od arab
skih. Zamenjava bo Arabcem 
samo koristila, ako tečaj za za
menjavo — ki ga ne poznamo — 
ni neugoden za jordansko valu
to.

Premog vodi
AUCKLAND, N.Z. — Premog 

predstavlja še vedno glavno 
sredstvo za pridobivanje energi
je v Novi Zelandiji.

MAL! OGLASI

Ne moreta naslediti 
sama sebe

SPRINGFIELD, Mo. — Gu
verner in zakladnik države Mis
souri ne smeta naslediti sama 
sebe. Izvoljena moreta biti le 
enkrat.

— V mestu Toledo je 300 cer
kva 31 različnih ver in veroizpo
vedi.

Delo za moške & ženske
Delo za dvojico

Iščemo zakonski par, da bi 
čistila gostilno in kegljišče 7 dni 
tedensko. Oglasite se osebno.

20TH CENTURY LANES 
16525 Euclid Ave.

(156)

njepolitično potezo, kar pa ni. 
brambe pred medcelinskimi ra-j Stara je namreč navada, da vsa- 
ketami. Obe sili preskušata vo-|ka okupacijska uprava zamenja 
dikove bombe pod zemljo, da u-1 denar, ki ga je našla ob zasedbi, 
gotovita njihovo učinkovitost ker si pač z denarjem iz dobe 
na vodikove bombe v medcelin
skih raketah. Tako je obtičal tu-

potujejo desetletne šolarke na 
Madagaskar.”

(Dalje prihodnjič)

pred okupacijo pomagati ne mo
re.

Tako so na primer Italijani 
zamenjali v drugi svetovni voj
ni dinarje za lire, Neodvisna 
hrvaška država je dinarje za-

Dvodružinska 6-6
Dve pbploščeni kopalnici, 

aluminijaste strani, velik lot, 2 
garaži, lepa okolica, blizu Lake 
Shore Blvd. in E. 162 St. $20,900.

LAKELAND REALTY 
KE 1-6681

(8,10 avg)

V MINI TAVERN
397 E. 156 St. severno od 

Waterloo
bodo igrali sledeči orkestri:

ta petek AL MARS
to soboto MARTY SINTIČ
to nedeljo JOHN DEBEVEC

Pridite, poveselite se ob 
domači glasbi!

°tfrir
le morala odločiti, da

(ilne od stopnic, 
p Pa dobro poslušaj, gos-
^ dična raziskovalka, porazgo- 

lU Se morava o resnih in važ- 
j, stvareh. Če ne boš česa 

abiela, pa me vprašaj.”
Kar ti rečeš, to vselej razu- 

je odvrnila Monika.
^ Ko __ bova videla. Torej: 

založnik — to je tisti mož, 
^ da moje knjige natisniti, jih 
str° • a in mi PKKa zanje — se 
p lriia s potovanjem na Mada- 
jo k ' Plačal bo za knjigo, ki 

. 0rn spisal, že deloma na- 
e ^ Več časopisov bo storilo 
lju. ° za poročila, ki jih priča- 
Še'|e''0 od mene. Zdaj pa pride 
^eJekai, s čimer nisem računal. 
bar a. an§^eška tvrdka mi je 
Iji 0dda, naj pozvedujem po ne- 
sait^rsK kavčuka, ki se nahaja

kril'b

®kov.

° na Madagaskarju, zato pa 
a večji del potnih stro-

Ali veš, kaj je kavčuk?”
“QLevveda,” je rekla Monika. 

“KKi na avtomobilih.”
. kobro,“p''uur°,” je odgovoril atek. 

dagaV dobro! Toda tudi na Ma- 
bi^arju ne rastejo avtomo-

*ekih

KUPUJTE PRI MAY DNEVNO: V MESTU OD 9:30 DO 5:45; OB PON. & ČETRT. DO 9 ZV.; V PODRUŽNICAH DNEVNO
DO 9:30 — RABITE EAGLE ZNAMKE KOT DENAR PRI MAY!

i v’c =n Dn
i m . .. MM mmBASEMENTS i

Kupile v ponedeljek! Dekorirajte v lorek!
Na izbire 29 različnib velikosti. P.P.G.* fibraste ali rejonske, satenaste, 
pralne, bele, vlečne zavese.

obroči kar na drevju. V
V in ~ - ^revesib in ovijalkah 

reč tiči sok, iz katerega de-
,kavčuk.

ela Kako — to bova
Pozneje. Je gost bel sok 

podoben regratovemu.”
0tKka je prikimala s polnim

MweeVanjem in
bila ^ riave madeže, kiže

mislila na 
jih je

ha „ napravila s tem sokom 
cjpo Obleke.

se " Sok puste tako dolgo, da 
kosa- k P'Kom pa to gmoto raz- 
s Kosi so podobni radirki, 
?vezebr0 si PreJ drgnila svoj 
krni,,, ^ako dolgo, da si stran

luknjala.”
L_ ^___

VELIKOSTI PRAV ZA VSAKO OKNO
Če imate okna nenavadnih velikosti, potem se poslužite te 
izredne prodaje zaves najrazličnejših mer. Krasno tkane 
rejon-satenaste ali krhko-fibraste, strokovno ukrojene in 
pralne vlečne zavese. Izgledajo, kot bi stale dvakrat več! 
Ne čakajte na jesensko dekoriranje... pridite k nam sedaj 
in izberita pravo mero. Nič prednaročila, nič čakanja, vzemite 
jih domov in obesite!
/;■ : '■ G LA 4 j • L ■ , 1 " V :: 'v:

V blesteči beli barvi, ki je skladna z vsako dekoracijo. 
Sprejemamo pismena in telefonična naročila. Kličite CH 1-3070.

KLETNI ZATESNI ODDELEK, V MESTU, NA HEIGHTS,U,
V PARMI, GREAT NORTHERN, SHEFFIELD

48x36-inč
vel. 2.99

48x45” 96x45” .... .... 9.99
48x54” 96x54” .... .... 10.99
48x63” ........ 4.99 96x63” .... .... 11.99
48x72” 96x72” .... .... 12.99
48x84” 96x84” .... .... 13.99
48x90” 96x90” ..... .... 14.99
72x36” 120x63” .... .... 15.99
72x45” ........ 7.99 120x72” .... .... 16.99
72x54” 120x84” .... .... 17.99
72x63” ........ 8.99 120x90” .... .... 17.99
72x72” 144x63” .... .... 17.99
72x84” 144x72” .... .... 18.99
72x90” 144x84” .... .... 19.99
96x36” 144x90” .... .... 19.99

Ženske dobijo deio
Ženske dobe delo

Lahko skupinsko delo, skušnja 
nepotrebna, govorimo nemško 
in slovanske jezike; tovarna na 
vogalu 30th in Chester. Kličite 
781-1911. (155)

Iščemo pomočnico 
Župnišče išče gospodinjsko 

pomočnico za polni čas. Za 
sestanek kličite 361-2624. (x)

Moški dobijo delo
Moški dobe delo 

FITTERS 
LAYEROUT 

Mooney Iron Works Co. 
341-1414

(152)

Receiving Clerk
Mature, steady work with over
time. Opportunity for advance
ment. Factory at 30th & Chester. 
Call 781-1911. (155)

Krojač dobi delo
Krojač dobi stalno delo ob 

zajamčenem tedenskem zasluž
ku $150 na 2206 Lee Rd., Cleve
land Heights, tel. YE 2-2002.

(153)

MACHINISTS

TKE CLEVELAND 
PNEUMATIC Tool Co.

»784 E. 78 SL »41-1700

A Subsidiary of 
PNEUMO -DYNAMICS 

Corp.

MACHINISTS
TO WORK ON 
AERO SPACE 
MISSILE and 

Aircraft Components

KELLER - NYDRGTEL
Contouring and profiling 

Machines

HORIZONTAL 
BORING MILLS

TURRET
LATHES

GAP TURRET 
LATHES

ENGINE LATHES
MILLING MACHINES

RADIAL DRILLS
NUMERICAL

CONTROLLED
MACHINES

MALI OGLASI
Stanovanjska hiša naprodaj

Zidana, 6 stanovanj, $5.000 let
nega dohodka. Okolica Ansel Rd. 
in Kor man Ave. Za pojasnila 
kličite KE 1-8768. (153)

V najem
Oddam 4 sobe, 2 spalnici, 

opremljene ali ne, zgoraj, porč, 
na novo dekorirane, furnez, $50. 
Na 1273 E. 74 St. Kličite PO 1- 
6647. (153)

Hiša naprodaj
Enodružinska v odličnem sta

nju, 3 spalnice, klet, cena 
$17.500. Na 1528 Clermont Rd. 
Clev. 10, telefon 481-1310.

-(154)

V najem
5-sobno stanovanje z garažo, 

severno od St. Clair Ave., na 
915 E. 67 St. Kličite 391-6655.

(152)

Hiša naprodaj
5-sobna enodružinska, od St. 
Clair Ave., novi plinski furnez, 
preproge, davek $95 na leto, v 
odličnem stanju. Cena $8.500.

Stan Homa Realty Inc.
8808 Garfield Blvd. MI l-770o!

(152)

Hiša naprodaj
Dvodružinska hiša na Lind

bergh Ave., v Euclidu, 5-5, 2 
spalnici vsako, velik lot, da se 
uredi zapuščina. RE 1-2685 ali 
IV 1-3966. (153)

V najem
Lepo 4-sobno stanovanje od

dajo mirnim in poštenim ljudem 
na 1196 E. 74 St. zgoraj. Telefon 
EN 1-4688. —(153)

V najem
Oddajno 4 lepe sobe in kopal

nico v fari sv. Vida starejši 
dvojici ali ženski. Kličite EN 1- 
1884.

(10,16 avg)

DOBRA PLAČA OD URE IN 
DRUGE UGODNOSTI

Predstavite se osebno 
od 8.15 dop. do S. pop. 

ali kličita 
341-17M 

za čas sestanka 
An Zqual Opportunity

(152)

Naprodaj
Odprto v četrtek in petek ob 

5. do 8, v soboto od 2. do 6. 20951 
Trebeč Drive, Euclid, pri E. 200 
St., nov zidan bungalow, 3 
spalnice.

Gostilna naprodaj
D-3 licenca, Addison - St. Clair 

okolica, velik jedilni prostor.
LAURICH REALTY

481-1313 496 E. 200 St.
(153)

V najem
Oddamo 4 sobe spodaj, kopal

nica, garaža, plinska gorkota, na 
12106 Parkview Ave. Kličite LO 
1-3062. —(156)

Išče stanovanje
Ženska išče stanovanje pri 

privatni družini. Kličite KE 1- 
1421. (153)

St. Jerome
Severno od bulevarda, privat

na obala in park; krasna moder
na 6-sobna Colonial hiša, tretje 
zgotovljeno, IVa kopalnica, ga
raža, dajte ponudbo, $16,500.

YERTZ REALTY
531-5340 851-1925

(153)

Hiša naprodaj
Enodružinska hiša v fari sv. 

Vida, 4 spalnice, polna klet, juž
no od St. Clair Ave. Cenjena za 
takojšnja prodajo. Kličite Ed 
Eckart 241-7358 ali 732-8596 za 
sestanek.

LAKEFRONT LAND 
& REALTY CO.

(153)

E. 174 med Grovewood & 
Lake Shore

Dvodružinska hiša, 5 sob zgo
raj, 5 spodaj, 2 garaži, v dobrem 
stanju. Za več podrobnosti 
kličite

STREKAL REALTY
405 E. 200 St. 481-1100

(153)

Euclid — lastnik prodaja
Naprodaj je 6 let stara ranch 

hiša. 3 spalnice, priključena ga
raža, polna klet, IVa kopalnica. 
$25,500. Kličite 731-4098.

(153)

V najem
Oddam 4 moderne sobe neo

premljene, starejšim ljudem. 
Kličite 431-7445. (153)
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CEZ STENO
SPISAL IVAN BUCER

III.
S severa je zabril mrzel veter, 

da sta se tesneje zavila v suk
njiča.

Krajina se je kopala v soncu. 
Skoraj do vrha porasli Mangart 
je dvigal skalnato kopo. Ob nje
govem vznožju se je vila korit- 
niška dolina. Globoka, ozka in 
resna Trenta je zelenela iz mo
drikastih hlapov: skrivnostni
kraj trentarskega lovca. Na vz
hodu je triglavska skupina, vsa 
siva in raztreskana, kipela pod 
nebo kot okamenelo hrepene-' 
nje; ostri vrh — ki ga ločiš iz
med tisoč drugih — se je v sli
koviti obliki črtal na modrem 
nebu. Proti severu se je stisnila 
med vrhove Planica, zelena in 
lepa, da bi jo gledal in gledal.

Janez je potegnil iz nahrbt-{ 
nika kruh in sir. Ponudil jej 
bratu.

“Ne bo škodilo, če malo pri
grizneš.”

Pavle je željno vzel, kar mu 
je ponudil brat. Od davi ni bil 
ničesar založil, pa je postal la
čen. Leno se je iztegnil po ro
batih tleh in ugriznil. Nič ni 
premišljal, nič opazoval. Kar 
tako se je zastrmel v višino. 
Prevzela ga je prijetna utruje
nost. Samo ležati, mirno, leno, 
nič misliti, nič zaznavati... Pod
zavestno je čutil vsako mišico, 
kako se odpočiva, kako nabira

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

United Board & Carton Corp.
Has immed. opening for working 
foreman and glue machine ope
rator. Must be fully exp. Com
plete co. benefits. Apply in 
person or call 254-8600. 2245 W. 
Pershing Rd., Chicago. Inter
views held strictest confidence.

(152)

SET y? RUS^ 
SPECIAL

mm PRODUCTION 
EQUIPMENT

Top flight operators can earn top 
flight money. If you have been 
looking for a position that will give 
you a chance to prove yourself and 
be rewarded for superior perform
ance, this may be your kind of job.
• PROFIT SHARING
• PENSION PLAN
• HOSPITALIZATION
• GROUP INSURANCE
• PAID VACATION
• AIR CONDITIONED PLANT
All it takes is a phone call to see 

if you qualify.

CALL MR. HOWARD AT 
242-1582

(152)

United Board & Carton Corp.
has immed. openings for press
men. Man for Bobst die-cut 
mach. Man for print-cut flat' 
bed. Must be fully exp. Exc. 
Sal. Complete company benefits. 
Apply in pers. or call 254-8600 
2245 W. Pershing Rd. Chicago. 
Interviews held in strictest 
confidence. (152)

vsako vlakno novih sil. Kadar 
je ponehal veter, je bilo sonce 
tako gorko in prijetno, da se mu 
je zdelo, kakor bi ga božala to
pla roka. Podrhteval je od čud
nega ugodja, ki mu je plalo po 
žilah.

Mlajši brat je stopil na sever
ni rob, kjer se stena navpično 
grezi v Veliki kot. Povsod beli, 
s soncem obsijani apneni skladi, 
grušč, meli, griže, snežišča, divje 
razpokane stene, kamini, stol
piči, plošče, mogočni previsi. 
Povsod se nudijo vprašanja, re
šljiva in nerešljiva. Novi pristo
pi, nove smeri, nove možnosti. 
Načrti so vstajali pred njim. V 
spomin si je vtisnil to in ono, 
odluščil drobec iz opazovanja 
ter ga shranil v njivi svoje duše.

Janez je užival.
Strmel je v daljo. Duša se mu 

je širila, misel slutila silno vo
ljo in moč, skrito v njem. Tamle 
so Ponce. Malo pod vrhom Ve
like je na robu tista plošča z oz
ko poklino. Pred duševnimi oč
mi se mu je približala na doseg. 
Včeraj je hotel čeznjo. Ni šel 
kar tako v slepo, ni bila trma. 
Uvidel je, da bi šlo, in je posku
sil. Prilepil se je nanjo, gozdil 
pesti v poklino. Nobenega opri
mka ne stope ni smel uporabljati 
predolgo. Počivati ni niti mogel 
niti smel. Sredi nje je za treno- 
tek omahoval: “Ne boš zmogel!” 
Videl je pod seboj globino, straš
no in črno. Vedel je, če bi padel, 
da je tisti mah vse končano. A 
ni se bal tega, le sram ga je bilo, 
da je bil malodušen. Stisnil je 
zobe, volja mu je napela mišice, 
veroval je: “Moram!” Roke so se 
oprijele, koža na prstih je rdela, 
izza nohtov se je pokazala kri. 
Ni čutil tega. Čutil je le borbo 
s to ploščo, ki se mu je zdela kot 
bi bila življenska ovira, ki jo 
mora premagati. Poganjal se je

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

SOCIAL
WORKERS

With group work, or general social 
work background to act as advisors 
to adolescent boys. 44-man case 
load maximum.

Those between the ages of 24 and 
50 with experience preferred. Ex
cellent opportunities for advance
ment. Reply in confidence to:

MR. JOHN HAVERFIELD

U.S. Industries, Inc.
Fort Custer Job Corps 

Training- Center

Battle Creek, Mich. 49017
An Equal opportunity employer

(152)

MAN
for taking care of cosmetic filling 
machine. Will train. Permanent. 
Good Salary. Pd. vacation. Apply 
2nd fl.,

3232 W. Chicago Ave.

navzgor in s silnim naporom du-
a in telesa je dosegel pomol 

nad ploščo. Nad njim je grozil 
previs, črn in neprijazen. Obšel 
ga je na levi. Zmagal je nalogo, 
ki si jo je sam izbral; prešel je 
oviro, za katero se je sam od
ločil.

In danes, ko je gledal bele 
Ponce, mu ni bilo žal tega. Zde
le so se mu mnogo bolj prijaz
ne.

Pogledal je na uro. Bila je 
devet.

Na desni je zaropotalo kame
nje, ki se je utrgalo. Zabobnelo 
je in hrumelo v Ozebnik.

Tedaj je Janez prisluhnil.
Iz doline se je zaslišal krik, 

komaj razločen vrisk. Njegovo 
uho ga je zaznalo. Čakal je. Zdaj 
se je razločilo čisto jasno. V do
lini je nekdo vriskal.i

Položil je roko pred usta. Iz 
globine prsi se mu je izvil visok 
glas, ki se je zarezal v sinjino, 
se odbil tu in tam in prodrl v 
dalje. Od bližnjega Slemena se 
je odzvalo. Gotovo so turisti, ki 
prihajajo z Vršiča.

Doline njegov glas najbrž ni

dosegel, a vendar se je spet za
slutilo ukanje iz neizmerne da
ljave kot odgovor na njegov 
klic.

Nehote se je zdrznil. Kakor da 
bi zaklical nekdo, ki ga pozna, 
ki misli nanj. Nerazločna pred
stava je stala pred njim, slutil 
je nekaj, pa ni vedel kaj.

Obrnil se je in stopil k Pav
letu. Ko se mu je približal, se 
je ta prevalil na trebuh in se 
podprl s komolci:

“Imaš kaj vode?”
Janez jo je vzel iz nahrbt

nika: “No, to bi si pa že lahko 
sam oskrbel.”

Molčala sta. Nekaj je bilo 
med njima.

Ves čas, odkar je prišel brat 
na počitnice, bi Janez rad go
voril z njim o Dubrovniku, Lo- 
krumu, Boniču in Dani.

Pa kadar je hotel začeti, mu 
je zaprlo usta. Samo z bratom 
ni mogel govoriti o tem.

Pavle je pretrgal molk:
“Koliko je v planinah nebo 

bolj temno kot na morju.”
“Da.”
“Včasih se mi kar toži po

MALE HELP

'tih! i

OPTICAL MEN NEEDED AT ONCE
WE NEED EXPERIENCED MEN

i OPTICAL LENS POLISHER 
OPTICAL BENCHMAN

* Live and Work in Beautiful California *
Steady Work — Top Wages

EXPERIENCED in opthalmic work. Excellent opportunity with a leading 
manufar turer of lenses. Excellent employee benefits program including 
profit sharing, sick leave, 2 weeks vacation, medical and holidays.

Write or Call (213) 842-5152 — (213) 849-7238

ARMORUTE LENS GO., INC.
727 So. Main St. Burbank, California

(152)

Družba sv. Družine
THE HOLY FAMILY SOCIETY

Uitutovljena 23. novembra Hit

* Zedinjenih Državah CMJUJ. Ul^l III Inkorp. ▼ dri. IWnois 
Severne Amerike uSuci. JUllcl, III. (4. maj* 1*14

Naše geslo: “Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse.° 

GLAVNI ODBOR:
Predsednik: STEVE J. KOSAR, Temporary address:

42306 E. Florida Ave., Hemet, Calif.
1. podpredsednik: Louis Barbič, 1424 Highland Ave., Joliet, 111.
2. podpredsednica: ANN JERISHA, 658 No. Broadway St., Joliet, 111. 
Tajnik: JOSEPH J. KONRAD, One Fairlane Drive, Joliet, 111. 
Zapisnikar: JOSEPH L. DRAŠLER, 1318 Adams St., No. Chicago, lil. 
Blagajnik: ANTON J. SMREKAR, R. R. 1 Oak Ave., Lockport, lil. 
Duhovni vodja: Rev. ALOYSIUS MADIC, O.F.M.

Vrh. zdravnik: Dr. JOSEPH A. ZALAR, 351 N. Chicago St,
Joliet, IR.

NADZORNI ODBOR:
FRANK TUSHEK, 716 Raub St, Joliet, Dl.
MATTHEW KOCHEVAR, 314 Larken Ave, Apt. 10-B, Joliet, lil. 
JOSEPH SINKOVIČ. 2519 So. Austin Blvd, Cicero 5U, Hi.

POROTNI ODBOR:
ANTHONY TOMAZIN, FRANCES YUCEVICIUS, MARY RIOLA

Direktorica prireditev:
NANCY OWEN

URADNO GLASILO:
AMERIŠKA DOMOVINA, 6117 St. Clair Ave, Cleveland, O. 44103

Družba Sv. Družine je Lila ustanovljena L 1914 in je katoliška 
bratska organizacija, katere naloga je čuvati dom in družino.

Nudi vrsto življenskih zavarovanj: običajno za celo življenje, 
za 20 let plačevanja, za 20 let z izplačilom, za 5 let, 10 let in dru
žinski načrt.

Življenjsko zavarovanje z ozirom na starost:
Do 16. leta, mladinski oddelek 
Od 17 do 35, odrasli oddelek 
Od 35 do 40, odrasli oddelek 
Od 41 do 45, odrasli oddelek 
Od 46 dalje Vse bolniške

'$10,000 
$15,000 
$10.000 
$ 2:500

Zavarovanje za bolezen in nesrečo (Bolnišniško zavarovanje), 
ki ga nudi družba: za dohodek, bolnišnico, zdravnika in operacije. 
Družba nudi bolniško zavarovanje vsem katoličanom od treh me
secev do 80 let starosti.

Za vsa morebitna pojasnila in navodila se obrnite pismeno ali 
ustmeno na glavnega tajnika:

JOSEPH J. KONRAD, One Fairlane Drive, Joliet, 111. 60434V - — —^
+
*
I
*f +f4

ŽENINI IN NEVESTE!
NASA SLOVENSKA UNIJSKA TISKARNA 

VAM TISKA
KRASNA POROČNA VABILA 

PO JAKO ZMERNI CENI

PRIDITE K NAM IN SI IZBERITE 
VZOREC PAPIRJA IN ČRK

Ameriška Domovina
t 6117 St. Clair Avenue HEnderaon 1-0628t-f**
4 _________________________________ ________ 1 _

Dubrovniku ... Priljubil se mi 
je.”

Janez ni vedel, ali bi vprašal 
ali ne. Pa se je odločil:

“Samo po Dubrovniku?”
“No?” Nasmehnil se je.
Drugi, kakor da bi preslišal in 

spregledal.
“Si bil še kdaj z Boničem na 

Lokrumu?”
“Ne. Ali ti je ostal v spomi

nu?”

“Le tako vprašam. Slišiš, ka
kšno dekle pa je prav za prav 
ta ... Dana?”

“Dana? Rečem ti, sijajen dek
lič! Prijetna, ljubka, zanimiva

...” Zastrmel se je v daljo proti 
Kaninu. Na obrazu mu je igral 
nasmeh. “Kolikor jo poznam, 
včasih tudi malo sanjava. Zani
mivost je pri njej to, da ljubi 
nenavadne, skrivnostne stvari.

EUCLID POULTRY
V zakigl Imamo vedno očiščene piščance, na kose zrezane, po
polnoma sveža jajca ter vseh vrst perutnino. Pridite in sl izberite!

HOWARD BAKER
54» EAST 185 STREET. ETJCLlD **

Velika razprodaja čevljev
LOUIS MAJER SHOE STORE

6410 St. Clair Ave. Tel.: EX 1-0564

20 do 50% popusla pri vsem poletnem obuvalu
Razprodaja traja samo do sobote, dne 19. avgusta.

B BI 89 S S

The Stroh Brewery Company, Detroit, Michigan 48226

Sfroh’s predstavlja novi karton z 8 kangfi&amš s 
pefegljžvžffi edpiraeem posebej za Cleveland.

t
\ novem Stroh’s kartonu je osem kanglic 
okusnega, z ognjem varjenega Stroh’s 
piva,... torej dve več kot doslej. Saj že 
veste, da je Stroh’s pivo varjeno nad 
direktnim ognjem in da mu piamen 
daje tisti pristni okus. Zato prihodnjič 
kupite Stroh’s v novem osmernem 
kartonu. To je najprikladnejši način 
uživanja edinega ameriškega z ognjem 
varjenega piva. OKUS

PRI PRESKUŠANJU — Fotografija kaže preskušanje pristajalnih naprav novega 
letala Boeing 737-700, ki bo uveden v potniški promet letošnjo jesen. Opremljene so z 
zavorami tovarne Bendix v South Bendu, Ind., kjer je bila fotografija posneta.


